

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。

QQ:2482071658



主持人:乐媛,80后

说出你的故事、倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城市故事

# 婚姻里的那些不速之客

倾诉人:莉薇

时间:2月8日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 乐媛

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:莉薇 高远 晓琳 黄幻

依晨

关键词:出轨 跳楼 离婚

主题:月底,我发现厂里的账户上少了4万块钱。打开电脑查账。发现有个还没有解压的文件包,文件名是“婚纱照”。



漫画 付业兴

## 分手是因为嫌丢人

大年初一,高远带着女儿去拜年。

我和婆婆在厨房里忙活,一会亲戚们要来吃午饭。

婆婆身体不好,我让她别插手。“你歇着去吧,保证饭菜12点上桌。”

“我累不着。”婆婆拿起一把青菜,摘了起来。我知道婆婆的担心,她怕我心情不好,更担心等会亲戚来了,我控制不住情绪,会让大家难堪。

我让婆婆放心,“有什么事,过完年再说。面子上的事,我会做足的。”

婆婆叹了口气,“昨天晚上听你们吵架,我一宿没睡。”

我故作轻松,“妈,这又不是我们第一次吵架,您别紧张。”

“可是这是你第一次说离婚。”婆婆站起来走到我身边,“妈求你了,别跟远儿离婚。”

婆婆说,“这个家要是没有你,我都活不到现在。”

我跟高远结婚时,婆婆生了场大病,借了几十万。

为了把债早点还清,我辞职开起了食品加工厂。

辞职的事高远埋怨了我好久,还嫌我瞎折腾,一天到晚担心我赔了夫又折兵。

第一年,加工厂就赚了几万块。高远也不再盯着那点死工资,到厂里来帮忙。

这些年,不但债还清了,婆婆家的旧房子也变成了小洋房,还买了车。

婆婆说,“你跟高远吵吵闹闹这么多年,可咱娘俩没红过一次脸,你把我当亲妈,我把你当女儿。”

“离了婚,我还会把你当妈妈。”我帮婆婆抹了抹眼泪,“别给亲戚看见了。”

我跟高远结婚快20年,他的心思在我身上的时间不超过5年。

从女儿上幼儿园,高远就会没事找事跟我吵,怎么看我都不顺眼。

我心里跟明镜似的,但我很少跟他吵。吵架这种事太伤神,婆婆身体不好要照顾,女儿的事要耗精力,厂里的烦心事更多。可这并不妨碍高远时不时地发作,日子就像得了间歇性神经病一样,时好时坏。

高远第一次让人抓狂的发作是女儿刚上小学。

那段时间高远一打电话就偷偷摸摸,发短信也发到半夜。

一个关系不错的人告诉我,“晓琳好像盯上你家高远了。”

这是高远的风流事第一次摆上台面。

晓琳是个寡妇,老公在的时候,她就经常红杏出墙。男人没了,她更是肆无忌惮,口碑很差。我不知道她是怎么盯上高远的,只恨高远眼光太差,“这样的女人你也要。”

我骂高远的时候,他头也不抬地发短信。没多久,有人告诉我,“警报解除了,高远好像跟她不来了。”

高远的短信电话没以前多了,别人说到晓琳的时候,他也跟着骂。看得出,他把她当成自己风流史上的败笔。

## 电脑里的婚纱照

2008年年底,经济不景气。

高远说要招个人跑市场。

来跑市场的女孩叫黄幻,是高远一个牌友的朋友。

就冲这层关系,我就对这个人选一百个不乐意。高远的这个牌友,不但牌技差,牌品也差得离谱。这种人的朋友靠谱吗?

黄幻来的那天,是整个冬天最冷的一天。还没化的雪都结成了冰,整条街滑得像个溜冰场。黄幻裹着红大衣,踩着7cm的高跟鞋,毫不费力地穿过整条街时,街坊邻居都投以看杂技的目光和热情。

黄幻进屋就嫌热,大衣里的丝袜短裙让人有种季节错乱的感觉。我把空调关了,“穿上吧,我冷。”

高远看得眼睛发光,“一看就是做销售的好人才。”

我知道再怎么反对,也是没有用的。

黄幻的工作是跑市场,自然就不会在厂里呆着。而高远也一直主外。他们想在一起,就不愁找不到理由。

为了不给自己添堵,我从来不问他们去哪里,只要不在我眼皮子底下太过分,眼不见心不烦。我对高远的最低要求就是每天都要回家住。他反问,“不回家住,让我睡大街上吗?”

可没多久,高远就找到了“睡大街”的理由。有个外地市场要去考察,他准备去三五天。

在此之前,高远从没想去外地市场分一杯羹,即使我让他去,他也总说,像我们这样的加工厂,在本地做就行了,去外地还不是白交学费,被人欺负。

这一去就是一个星期。

我问高远考察得怎么样,他得理不饶人,“我早就跟你说吧,外地市场不是这么好占的,白花了路费,还搭了时间。”

我让高远以后老老实实在家呆着。

高远没吱声。

第二天上班,高远说要跟大家分享去外地市场的经验,晚上请厂里的人一起吃饭。“叫小黄给我们讲讲。”

黄幻拿出打印好的两张纸,像模像样地给我们讲,她越说我越觉得耳熟。我用手机上网查了查,跟网上说的真像。

酒喝得差不多,我去洗手间,黄幻也跟我一起来。

她跟我说,“嫂子你真幸福。高总是个好人,你要好好珍惜。”

晚上回家我把这话给高远,“你给我分析一下,这丫头是什么意思?”

“她傻啊,跟你说这个干啥?”高远看起来很有生气。

直到看到电脑里的婚纱照,我才明白黄幻的真正用意。她是在向我挑衅。

月底,我发现厂里的账户上少了4万块钱。打开电脑查账。发现有个还没有解压的文件包,文件名是“婚纱照”。

我跟高远没拍过婚纱照,我第一想到的就是黄幻,她有时候也会用这个电脑。

我猜得很对,黄幻是女主角,但男主角我怎么也没想到是高远。更没想到的是他们去了

厦门,和他们去考察的地方相差十万八千里。我问高远,“是不是想过新郎官的瘾,找找新婚的感觉?”

高远连忙说是黄幻逼他的。“这个丫头心太狠。”

我猜这文件包也是她故意让我看到的。

## 第一次看见他哭

高远随便找了个理由把黄幻给开了。

只要一被我发现,高远就立刻把包袱甩掉。这是他惯用的伎俩。

只是黄幻的走,我并没有觉得轻松。没有A还有B,没有B还有C。结婚快20年,高远身边的女人就没断过。

我检讨过自己,或者是我的精力分给高远的太少,白天围着厂子转,晚上围着孩子和婆婆转。又或者是大包大揽的女强人作风把高远宠坏了。对于这个厂,他好像没有一点压力,整天在外面跑。一个月一单生意没有,他仍可以倒头就睡。再或者是我反应迟钝,每次高远出状况,我都需要别人提醒,后知后觉。

有时候,我想,是不是我根本就不爱这个男人,他做什么,我根本就不在乎。我不看他手机,不查他QQ聊天记录,都是因为他在我心里根本就不重要。我承认自己是独立性很强的人,没有男人,我也可以活得很好。

我跟高远经人介绍认识,谈了三个多月就结婚了。别说感情基础,连互相了解都不够多。和这个男人比起来,我觉得孩子和整个大家庭的稳定更重要。

去年夏天,高远生了一场大病。

开始只是嗓子疼,胸闷。我们都以为他是抽烟,喝酒喝太多造成的。去医院检查才发现比想象的严重得多。

刚住院的时候,高远整天抱着手机。不是看电影就是聊天。

做手术前,高远把手机交给我,“估计手术完,我连话都说不出来,有送货的电话你就接。”

做完手术后,高远的嘴里插了管子,他就用手势跟我比画,想要回手机。

我跟他,“你亲爱的要来看你。”

高远赶紧跟我摆手。

我说,“就让她来照顾你呗。正好女儿放假,我回家陪陪她。”

高远想抓我的手。

我躲开,“给你念她发的短信:我真不放心你,远远地看着你就行。”

高远的脸上挤出一丝尴尬的笑容。

“我把你病床号发给她吧。给你们腾点时间。”

高远做出要拔管子的样子,支支吾吾地说,“你要是让她来,我就死给你看。”

我让高远放心,“即使她来,我也不会抛弃你不管。在你生病期间,我会尽妻子的义务,照顾好你。”高远的眼里好像有泪。这是我第一次看见他哭。

在手术室外等高远时,我在他手机里,看到他跟那个女人以老婆老公相称。我竟恨不起来。或许,我上辈子欠高远的,又或许我们已经成了离不开的亲人。

## 被逼着让位

我给那女人发了条短信,“你是谁?谢谢你这么关心我老公。”

按照常理,她应该知难而退,不管是隐身还是假装隐身,至少要做出立即消失的样子。但她却咄咄逼人,骂我不讲道德,“偷看别人的手机,真可耻。”

“看自己男人的手机需要偷吗?看别人老公的手机才需要偷。”我希望她自重,以后不要再和高远联系。

她却反客为主,“我觉得我们需要聊聊。”话说到这份上,我真的很想会会她,当小三都当得这么牛掰,不简单。

她约我在一家快餐店里见面。

看她样子比我女儿大不了多少。

她说她叫依晨,今年22岁。跟高远在一起已经2年了。

我尽力回想这两年里高远的表现,除了隔三差五进货,也没什么异常。电话短信也不多,甚至连间歇性的发作都少了不少。依晨叫我姐,“我是真心跟高远在一起。”

我让她改口,“叫我阿姨你都不吃亏。”一想到高远竟和一个只比女儿大5岁的女孩在一起亲热,我就一阵阵犯恶心。

依晨说她为了高远,跟追了她5年的男朋友分手了。

“你男朋友对你不好吗?”

“没有高远对我好。”依晨是饭店里的促销员,高远每次去都会点她卖的酒,“他和别的客人不一样,不会对我动手动脚。我陪酒喝多了,他还把我送回家。”依晨说,“高远成熟,像长辈,让人有安全感。”依晨抓着我的手,“我是真想嫁给高远的。”

“那他真想娶你吗?”我问依晨,“你说他真心对你好,他带你出席过正式场合吗?给你介绍过他的朋友吗?应酬见客户都带过你吗?”

依晨快要哭出来了,“高远说老婆只有你一个,他是不会和你离婚的。所以我想见你,求你放过他。我都跟他两年了,耗不起了。”

“这事我还真帮不上忙,要是你能让他跟我离婚,我还得谢谢你。”

高远病好得差不多了,我跟她商量,“人家小姑娘也怪可怜的,要不你就给人家个名分吧。”

“怎么可能?你是疯了吗?”

“疯也是你逼的。你看你这些年,一个接一个,竟给我添堵。”

“她们都是过客,我是不会和你离婚的。”

“那也没见你拿出对常客应有的态度。”

高远说,这次生病,他想明白了好多事,以后不会再和别的女人有来往了。

年三十晚上,我又从高远的手机里看到了他某个亲爱的发来的短信。☒

记者手记:莉薇说自己之所以能忍高远这么多年,都不提离婚,是为了女儿。有次他们吵架,女儿说,如果离婚,她就跳楼。可事实上,吵吵闹闹,或者冷暴力的家庭环境更不利于孩子的成长。